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Az apostoloknak szomorú esemény volt Jézus távozása a 

földről, nem akartak elválni Mesterüktől. Nem tudták 

összeegyeztetni az eseményeket, nem tudták megérteni a 

történést, mert a külső dolgok tartották fogva látásmódjukat. 

Nem vették jól észre, hogy a Jézussal való együttlét, elsősorban 

nem fizikai közösség, hanem lelki, kegyelmi.  

Jézust akkor látjuk és ismerjük igazán, ha elfogadjuk őt 

útnak, igazságnak és életnek. Vagyis ha Jézus bennünk él, akkor 

tapasztalhatjuk meg a hitben és a kegyelemben. „Aki hisz Isten 

Fiában, magában hordja az (Isten) tanúságát… Mert ennek a 

tanúságnak az a tartalma, hogy az Isten örök életet adott 

nekünk, s ez az élet az ő Fiában van. Aki magáénak mondhatja a 

Fiút, annak van élete; aki nem mondhatja magáénak az Isten 

Fiát, annak nincs élete” (1 Jn 5, 10-12). Ugyanaz az apostol írja 

ezeket a sorokat, aki az evangéliumi történetet, Jézus és Fülöp 

beszélgetését leírta.  

S nagy vigasztalás ez számunkra, akik test szerint nem 

láthattuk Jézust: a hitben és a kegyelemben, tehát a benne való 

életben mégis láthatjuk és megtapasztalhatjuk őt, és általa az 

Atyát. S ez a „megtapasztalás” már előíze az örök 

boldogságnak: Isten színről színre való látásának.  

Csanád Béla  

Az Imaapostolság szándéka  
Egyházi mozgalmakért és csoportokért: Imádkozzunk, hogy az 
egyházi mozgalmak és csoportok minden nap újra felfedezzék 
evangelizációs küldetésüket, és saját karizmáikat a világ 
szükségleteinek szolgálatába állítsák.  
 

A szentmise olvasmányai  
1. ApCsel 6,1-7  A jeruzsálemi őskeresztény közösség tagjai 

számának gyors növekedése láttán az 
apostolok felhívására kiválasztanak hét 
alkalmas férfit, akiket ők kézrátétellel 
diakónussá szentelnek a közösség 
szolgálatára.  

2. 1Pét 2,4-9  Péter apostol levelében a keresztényeket 
választott népnek, királyi papságnak, szent 
nemzetnek, tulajdonul lefoglalt népnek nevezi, 
akiknek feladata annak dicsőségét hirdetni, aki 
a sötétségből meghívta őket az ő csodálatos 
világosságára.  

3. Jn 14,1-12  Jézus magát az útnak, az igazságnak és az 
életnek mondja.  

Jézus és az Atya  

A búcsúzás hangulata és a bizonytalan jövő gondolata 
aggodalommal töltötte el az apostolokat. Jézus azzal 
vigasztalja őket, hogy rátereli figyelmüket az üdvösségre. De 
ahogy itt kapjuk a szöveget, érezzük, hogy a szavak már a 
mindenkori egyháznak szólnak. Az üdvösség biztosítéka maga 
Jézus és az Atya, aki őt küldte. Benne is úgy kell hinni, mint az 
Atyában. A földi életben csak ez a hit ad világosságot és 
támaszt. A hívőknek tudniuk kell, hogy az Atya házában sok 
lakóhely van. Isten az üdvösséget saját atyaságához mérte, és 
irgalma szerint osztogatja. Jézus nem azért távozik körükből, 
mert ellenségei megölik, hanem előre megy, hogy helyet 
készítsen övéinek. Ha elkészítette, újra eljön, hogy örökre 
magával vigye azokat, akiket az Atya neki adott. Végső 
eljövetelének azonban lesz egy elővételezése. Halála után 
feltámad és igazolja, hogy már az Atyánál van, tehát valóban 
helyet készít az ő házában. A ház itt családiasabb kifejezés az 
Atya országa helyett.  
A tanítványok majd utána mennek. Eddigi működése alapján az 
utat is ismerniük kellene. Tamás azonban megjegyzi: „Nem 
tudjuk, hová mégy és az utat sem ismerjük.” Pedig csak eszükbe 
kellett volna idézni a hegyi beszédet, ahol Jézus az erények 
gyakorlásáért az Atya házát, a mennyek országát ígérte. Most  
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azonban többet mond. „Én vagyok az út, az igazság és az élet.” 
Jézusnak ilyen elvont fogalmakkal való jellemzése a negyedik 
evangélium sajátja. A kifejezések mögött már ott van a hosszú 
évtizedek hitbeli reflexiója. Az Istenhez vezető utat 
legrégebben a pusztai vándorlás jelképezte. Ott a nép 
megtapasztalta Isten erejét, hűségét, szentségét, s ígéreteinek 
teljesedését. Később útnak nevezték a mózesi törvényt, hiszen 
ez jelezte Isten akaratát, s mutatta az irányt a nép boldogulása 
felé (MTörv 32,4; Zsol 25,4). Az apostoli egyházban tovább élt 
ez a szóhasználat, de hamar kialakult az a hitbeli meggyőződés, 
hogy Jézus új és tökéletes utat mutatott az Istennel való 
találkozásra (Mk 8,34; Mt 16,24; Zsid 10,10), azért magát a 
keresztény vallást is útnak nevezték (ApCsel 9,2; 18,25; 24,22). 
Jelen esetben János mélyebb értelmet használ. Jézus nemcsak 
annyiban út, hogy tanítása által vezet az üdvösségre, hanem 
inkább azért, mert benne közvetlenül megtaláljuk az Atyát. Ő 
ugyanis az igazság és az élet. Igazság annyiban, amennyiben ő a 
megtestesült Fiú, az Atya tökéletes képe. Így csak ő tükrözheti 
az Atyát. Azonkívül egyesíti magával a hívőket, mint a szőlőtő a 
vesszőket, s így saját magán keresztül az Atyával hozza őket 
kapcsolatba. A cél elérését a halál sem akadályozhatja meg, 
hiszen Jézus maga az élet, tehát osztogathatja az örök életet. 
Azért jött az Atyától, hogy ezt az életet bőségesen osztogassa 
(Jn 10,10). Aki elérkezik Jézushoz és azonosítja magát vele, az az 
Atyához érkezik.  
Fülöp annyit megért szavaiból, hogy az Atya különleges 
hatalmat adott neki. Ezért azt kéri tőle, hogy mutassa meg 
nekik az Atyát. Olyanféle kérés ez, mint amelyet Mózes 
megfogalmazott: Mutasd meg dicsőségedet (Kiv 33,18). Keleten 
az uralkodó elé járulni, az arcát látni külön kegynek számított. 
Isten világába betekinteni azt jelentené, hogy leereszkedett 
hozzánk, kegyet gyakorol velünk. Jézus azzal válaszol, hogy az 
Atya őbenne egészen megmutatkozott. Ő egy az Atyával, azért 
aki őt látja, az Atyát is látja. Aki tanúja volt az ő viselkedésének, 
az felismerheti, hogy ő az Atyában van, az Atya pedig őbenne. 
Ez a kijelentés később a Szentháromság titkának 
megfogalmazásánál az egyházi hagyományban nagy szerepet 
játszott. A három isteni személy bármennyire valóságos 
személy, mégsem osztja háromfelé az egy isteni lényeget: 
egymásban vannak, áthatják egymást, egylényegűek. Amit a Fiú 
tesz, azt az Atya műveli benne a Szentlélek által. Jézus emberi 
tettei is ezt bizonyítják Csodáit az Atya erejében művelte, azért 
azok azt tükrözték, hogy az Atya felelősséget vállalt 
küldetéséért. 
Az Atya azonban nemcsak a Fiúban akar megmutatkozni, 
hanem mindazokban, akik hisznek a Fiúban. A hit által az Atya 
gyermekeivé válunk. Bennünket is igazol úgy, hogy szeretetét, 
irgalmát rajtunk keresztül is kisugározza a világba. Ilyen alapon 
adja Jézus ezt az ígéretet: „Aki hisz bennem, ugyanazokat a 
tetteket viszi végbe, amelyeket én végbevittem, sőt még 
nagyobbakat is végbevisz, mert én az Atyához megyek, s amit a 
nevemben kértek, megteszem nektek.” Jézusnak fiúi 
szeretetéből folyik, hogy az Atyát ne csak a saját életével 
dicsőítse meg, hanem azokén keresztül is, akik hisznek benne. A 
keresztények küldetése és kiváltsága az, hogy életükkel, 
viselkedésükkel megdicsőíthetik az Atyát, tanúságot tehetnek 
arról, hogy az ő gyermekei. Jézus közbenjár értük, hogy ez 
sikeres legyen. Amikor azt említi, hogy az ő tettei ismétlődnek 
bennük, ne csak a csodákra gondoljunk, hanem minden olyan 
megnyilatkozásra, amellyel ő az Atya iránti és az emberek iránti 
szeretetet bemutatta. Istent az ilyen tettek jobban 
megdicsőítik, mint a csodák, hiszen ezek tanúsítják az ő 
gyermekeinek jelenlétét a világban, illetőleg azt, hogy kegyelme 
hatékonnyá vált bennük.  

Gál Ferenc 

Valaki mondja meg, milyen az élet! (1.)  

Rovatunkban a neveléssel kapcsolatos témákkal foglalkozunk a 
Don Bosco Kiadó által e témában megjelentetett kiadványok 
ismertetésével, a kiadó engedélyével. Mostani számunktól Luigi 
Guglielmoni és Fausto Negri a „Valaki mondja meg, milyen az élet” 
című könyvéből folytatásokban közlünk részleteket. Gyerekeknek 
és fiataloknak ajánlunk tízparancsolatokat, életszabályokat, 
nevelők és lelki vezetők számára egyszerű és hasznos 
útmutatókat a fiatalok egyéni és közösségi neveléséhez. Több 
száz életbölcsesség közül válogathatnak az olvasók, hiszen az 
életbölcsességek olyan támpontok, amelyekre mindannyian 
támaszkodhatunk, amelyekre mindannyiunknak szüksége van, 
különösen az életük értelmét kereső fiataloknak.  

I. RÉSZ  

Életreceptek a boldog és kiegyensúlyozott 
növekedéshez  

Tanácsok a széllel szembeni, antikonformista élethez, ahhoz, 
amelyet sosem késő elkezdeni... Növekedni annyit tesz: 
megtanulni mindig előre menni, hogy ne maradjunk a rácsos 
ágyban, cumival a szánkban.  
Növekedik, aki...  
1. Növekedik a gyermek, aki hisz Istenben, nem utasítja el, és 
nem felejtkezik meg róla, hanem az ő szeme előtt él.  
2. Növekedik a gyermek, akinek mindig Isten a legfontosabb: 
Igéjének hallgatásában, a szentségekben, az imádságban és az 
életben.  
3. Növekedik a gyermek, aki a hét első napját az Úrnak 
szenteli, és pihenéssel, az Oltáriszentség megünneplésével és 
derűs kikapcsolódással tölti.  
4. Növekedik a gyermek, aki szereti a szüleit, szeretettel 
beszél velük, segít nekik és elfogadja őket mint az életre 
tanítókat.  
5. Növekedik a gyermek, aki nem tesz rosszat, nem „öli meg” 
a többieket, hanem segít nekik, hogy boldogok lehessenek; 
csak így adhat erőt a közösségének, az Egyháznak, a világnak.  
6. Növekedik a gyermek, aki számára nem az élvezet a 
legfontosabb dolog, aki kordában tudja tartani ösztöneit, aki 
az ajándékozó szeretet szolgálatába tudja állítani erejét.  
7. Növekedik a gyermek, aki nem veszi el másoktól javaikat, jó 
hírüket, megbecsülésüket, hanem önzetlenül odaajándékozza, 
megosztja a többiekkel, amije van, és nem őrizgeti irigyen 
magának.  
8. Növekedik a gyermek, aki nem hazudik, hanem mindig 
igazat mond, és az igazságot mindennél jobban szereti.  
9. Növekedik a gyermek, aki nem vágyódik a mások dolgaira: 
nem irigykedik arra, akinek jobban sikerül valami, hanem örül 
a mások eredményeinek.  
10. Növekedik a gyermek, aki nem táplál bűnös vágyakat, 
hanem megőrzi ragyogó tekintetét és szíve tisztaságát, 
amellyel az egész világot átöleli.  

1. Ne elégedj meg!  

Az élet célja, hogy éljünk. Miért büntetnénk meg magunkat csak 
azért, mert megszülettünk? Ne hallgass azokra a 
vészmadarakra, akik azt mondják, hogy minden rossz és minden 
egyre rosszabb lesz! Miért kellene tönkretenned egész létedet? 
Építsd be az életedbe Istent, és minden a helyére fog kerülni. 
Gyújtsd lángra fényedet és szállj szembe a sötétséggel!  
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„Azt mondom tehát, sőt figyelmeztetlek titeket az Úrban, ne 
éljetek úgy, mint a pogányok, akik hiúságokon járatják az 
eszüket. Sötétség borult elméjükre és elidegenedtek az 
istenes élettől tudatlanságukban, amely szívük 
megátalkodottságának következménye. Lelkileg eltompulva 
kicsapongásokra adták magukat, és kapzsiságból mindenféle 
ocsmányságot űznek. (...) Újuljatok meg gondolkodástok 
szellemében, s öltsétek magatokra az új embert, aki az Isten 
szerint igazságosságban és az igazság szentségében alkotott 
teremtmény!” (Ef 4,17-19.23-24)  
1. Örülj annak, hogy a saját bőrödbe bújhatsz! Reggel vedd 
szépen kezedbe tükör barátodat, nézd meg magad, és 
mondd: „Ez igen, ez én vagyok! Tetszem magamnak! A 
világért sem cserélnék senkivel!” Aki így viselkedik, 
kétszeresen is bölcs. Egyrészt, mert aki gátlások nélkül 
képes elfogadni önmagát, az mindig rokonszenves. 
Másrészt, mert csak az képes békességben élni és szeretni 
másokat, aki saját magát is szereti.  
2. Határozd el, hogy megszületsz! Ha most nem élsz, mikor 
kezdesz el élni? Ne törődj azzal, ha a körülötted lévők a 
lakomázást és a mulatozást választják! Határozd el, hogy 
neked saját egyéniséged lesz, nem leszel birka, aki megy a nyáj 
után!  
3. Ne hagyd magad! Mások megdobálhatnak téged, te pedig 
fölveheted velük a harcot, de ha megállod, hogy nem dobod 
vissza a köveket, ezekből megvetheted saját házad alapját.  
4. Ne költs vasmacskára: kerüld a tétlenséget! Csakis két 
dologból gazdagodhatsz meg: a szorgalmas munkából és az 
imádságból.  
5. Ne tégy magadnak engedményeket! Ne hagyd, hogy 
megaludjon a tej a szádban: mindennap vegyél erőt magadon 
legalább egyszer! Egy kis lendület, egy kis bátorság! Nem való 
neked, hogy olyan legyél, mint egy adag puding: ha valami 
megmozdul, remeg ő is. Nem vagy már csecsemő, aki 
cumisüvegből issza a langyos tejet, amit az anyukája ad neki!  
6. Kapcsolj ki! Kapcsolj ki néha, és vegyél egy kis levegőt! 
Miért jó az egész életet a TV „csatornáiban” tölteni? A 
természettel lenni nem csupán egy lehetőség: maga a 
gyönyörűség, maga a csoda, megérkezés a teremtő Istenhez.  
7. Ne elégedj meg...! Ne elégedj meg azzal, hogy egy nagy 
rakás kielégült önzőség vagy! Nem..., ha van egy robogód, az 
még nem minden! Nem csak benzinnel él az ember...  
8. Törd meg a magányt! Lépj ki önmagadból és csatlakozz egy 
közösséghez, ami tetszik neked! Ha valaki egyedül álmodik, az 
csak egy álom. Ha sokan álmodnak közösen, az már valami 
újnak a kezdete.  
9. Gazdálkodj okosan! Tudod jól, hogy az Úr terád is bízott 
értékes talentumokat, hogy gazdálkodj velük: ezek a te 
adottságaid, tehetséged, fiatal korod... Ne fukarkodj másoktól 
való félelemből, irigységből vagy lustaságból! Köss tehát jó 
üzleteket!  
10. Imádkozz! lmádkozz így: „Mindennapi csöndemet, add 
meg nekem ma!” A csöndet, mely, ha rövid is, de a legapróbb 
zajtól is mentes. Biztos lehetsz benne, lelked ettől olyan tág 
lesz, mint a napfölkelte az óceán fölött!  
(Folyt. köv.)  
 Luigi Guglielmoni – Fausto Negri 

Vasárnapi jegyzet  

Fülöp és Jakab (2.)  

Muratori XVIII. századi olajképének témája Fülöp és az ifjú Jakab 
apostol vértanúsága. Így mondják: az Örökváros legnagyobb „vászna”. 
A barokk látomás minden mozdulata eleven itt: röpdöső angyalok, a 
vértanúság, a kereszt és a gyilkos botütés fájdalma szinte átüt az ember 
izmain, s a bámészkodók – akár a középkori passió-jelenetekben a 
karakterizálás mesterművei.  

A templomot a két apostol tiszteletére már a VI. században 
fölszentelték, de legbőkezűbb védője Bessarion volt, aki tituláris 
templomaként mint édes gyermekét őrizte-gyarapította (Fülöp görög 
neve is közrejátszott ebben?), s talán ennek a gondosságnak folytatása 
lett később a töméntelen szobor és kép a templomban, amelyről 
könyveket lehetne írni ma is, és az a titokzatos síremlék, amely idős, 
szakállas férfialakot mutat, előtte asztal, mellette búslakodó angyal, aki 
egy könyvet nyújt az öregembernek. Michelangelo síremlékének vélték 
sokáig, mert a művészt ebben a templomban helyezték ravatalra, s 
tartották temetési szertartását. (A közelben lakott.) Aztán egy filozófus 
és orvos: Eustachio sírjának vélték. A rejtély folytatódik.  

A Szent Apostolok védnökségét bíró bazilikát Fülöpnek és a fiatalabb 
Jakabnak tiszteletére azért építették, mert amikor a neves Nerses 
legyőzte a gót királyt: Totilát, Róma megszabadult a barbár nyomástól. 
A hála templomát I. Pelagius kezdte építtetni, de utóda: III. János 
fejeztette be. A segítség Nersesztől, a győzőtől jött; a Trainus-fórum 
márványdarabjai így kerültek a templomfalakba.  

„A szentek testét békén eltemették” – olvasom az apszis alatti 
kriptában, ahol az elmúlt században lelte meg a két apostol sírját (mint 
írják: Memoriát) a régész Carimini ásója.  

A koporsó domborművén a kenyérszaporítást jelképező kosarak 
láthatók, amelyek parányi kápolna mögül kandikálnak. A „nagy 
Jelenet”: Krisztus, Fülöp és Jakab a szemnek-szívnek szól, a hallásnak 
bibliai válasz, amikor Jézus kérdése elhangzik a legelső, valóban 
meghívott tanítványhoz, látva a tömeget: „Honnan veszünk kenyeret, 
hogy ezek ehessenek?” „Kétszáz dénár árú kenyér se lenne elég…”– így 
Fülöp.  

Egyszerű ember volt – következteti róla János, az evangélista, 
bonyolultság nélküli, amihez Aranyszájú Szent János csak ennyit fűz: a 
kenyérjelenetből kiderül: Fülöpnek nagy szüksége volt, hogy Jézus 
nevelje. Cirill, Jeruzsálemből ezt jegyzi meg róla: „Igen csak tanulni 
vágyó, de nem rendelkezett éles elmével, hogy felfogja az égi titkokat.” 
Hiszen ő kérte Jézustól, mutassa meg neki(k) az Atyát, és ez elegendő 
bizonyság. Az ószövetségi Úr-jelenések járhattak eszében, Mózes, 
Izaiás, Ezekiel látomásai. Mindenesetre a provokatív kérés (mely 
kérdésként is felfogható) Jézust a Szentháromság kinyilatkoztatására 
„késztette”: „A bennem lakó Atya maga műveli bennem tetteimet.” 
Ágoston (a tengerparton? – talán Ostia kövein is?) erről meditálva 
állapította meg: „Miért akarod a szétválaszthatatlanokat különválasztva 
megismerni?”  

A békességes mélységek otthona Fülöp és Jakab temploma 
századunk nyugtalanságában, bizonytalanságában. S talán odaátra csak 
fülöpi kérdéseket vár a Válaszadó. Tudálékosság helyett a 
tanulatlanságban a tiszta értelmi (józan) szót, amely a tanulni vágyók 
akarata. Az elindulásé.  

Amint a Via Appián a sokarcú autólámpák fölött más fénnyel az 
esthajnalcsillag bont kicsi fénycsodát, akként üzen a történelem sok 
lepergett százada a legegyszerűbben: „Milyen világos az út! Mennyire 
szembetűnők az akadályok! Milyen tökéletesek az eszközök, 
amelyekkel legyőzhetni azokat…, és mégis mennyi a távút, mennyi a 
botlás!” (Josemaria Escrivá)  

A valóban sok ostoba, fölösleges kérdés, amely természetes 
hajlamunkat nem veszi figyelembe, és a kétség felhőit tereli a 
természetfölötti látóhatár fölé.  

A dolgok rendjét nem érdemes felborítani. Hagyni kellene, hogy 
Jézus tanítson – ne más. Ő nem szeret „osztozkodni”. A 
szétválaszthatatlan maradjon szétválaszthatatlan.  

Nem igaz?  

† Tóth Sándor 
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hírek ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ információk 
A tarjánvárosi Szent Gellért templom egyházzenei 
programsorozatának keretében május 7-én, most vasárnap a 10 
órakor kezdődő szentmisén közreműködik a Vox Laetitiate 
kamarakórus. Május 14-én, 19 órától az SZTE Bartók Béla 
Művészeti Kar orgona tanszakának hangversenyére várják az 
érdeklődőket, melyen Hegedűs Gábor és Kelemen Krisztián 
játékát hallhatja a közönség. Az esten többek között J. S. Bach, 
T. Dubois és J. Bonnet művei szólalnak meg.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Emléktáblát avatnak az 1873-ban Szegedre érkező nővérek 
tiszteletére a Boldogasszony Iskolanővérek május 8-án, a Notre 
Dame zárdatemplomban, Temesváron. A nővérek szegedi Karolina 
Iskolája 2023-ban ünnepli 150 éves évfordulóját. A jubileumi év 
egyik pillére az emléktábla elhelyezése. A 11.30 órakor kezdődő 
hálaadó szentmisét követően az emléktáblát Szilvágyi Zsolt 
temesvári püspöki helynök szenteli meg. Az ünnepségen a Szeged-
Csanádi Egyházmegye képviseletében részt vesz Kondé Lajos 
pasztorális helynök is.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Ötállomásos programsorozattal tiszteleg a Szeged-Csanádi 
Egyházmegye Bálint Sándor néprajzkutató emléke előtt 
halálának évfordulóján. Május 10-én, szerdán a hitvalló 
néprajztudós életére és munkásságára emlékeznek városszerte.  
10:30 Koszorúzás Bálint Sándor sírjánál (alsóvárosi temető)  
11:20 Koszorúzás a Mátyás téren  
14:00 Bálint Sándor-emlékverseny zárása, eredményhirdetés a 
Szegedi Dóm Látogatóközpontban  
17:30 Koszorúzás a Dóm téren  
18:00 Ünnepi szentmise Bálint Sándor boldoggá avatásáért a 
Székesegyházban  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Májusban folytatódik a Pasztorális Helynökség által indított 
online előadássorozat, melynek célja, hogy felnőtt keresztények 
is képezhessék magukat hitünk tartalmával kapcsolatban. 
Alaptémákat érint egy-egy előadás, mely közérthető nyelven szól 
teológiai kérdésekről. A következő rendezvény május 11-én, 
csütörtökön 19 órakor kezdődik. Előadó: Zatykó László ferences 
szerzetes, aki előadásában Mária, az Isten Anyja Szentírásból 
megismerhető valóságáról, példájáról és közbenjárói 
minőségéről beszél. Az előadásba a Zoom-felületén lehet 
bekapcsolódni. Kapcsolódási linket a pasztoralis.hu lapon 
található űrlap kitöltésével lehet igényelni.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Kulissza sétára várják az érdeklődőket május 13-án, szombaton 10 
óra 30 perctől a Szegedi Dóm Látogatóközpont munkatársai. A 90 
perces tematikus séta során a résztvevők megtekinthetik a 
Székesegyház különleges helyszíneit: a padlásteret, a karzatot, a 
templom 1928-1930 között épült, az Angster gyár által készített, 
akkor Európa harmadik legnagyobb templomi orgonáját. A sétát 
építéstörténeti ismertető, valamint számos érdekesség övezi. A 
program előzetes regisztrációhoz és jegyváltáshoz kötött. További 
információ a domlatogatokozpont@gmail.com elektronikus 
levélcímen, valamint a 06-20/2207-227-es telefonszámon kérhető.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Eugénio Maria Fagiani olasz orgonaművész hangversenye nyitja 
május 13-án, szombaton a hagyományos Dóm orgonakoncertek 
sorozatát. Ez alkalommal 19 órától Johann Sebastian Bach, 
Gustav Mahler, valamint Georg Friedrich Händel művei 
hangzanak el. A koncertre a belépés díjtalan.  

Az egyházmegye tavaszi bérmálási rendje szerint tegnap, május 
6-án 16 órakor Kevermesen, 17 órakor Röszkén, 18 órakor a gyulai 
Szent József templomban volt bérmálkozás. A mai vasárnapon 
9.30-kor Ruzsán, 10 órakor Csongrádon, 10.30-kor Szeged-
Szentmihályon, 11 órakor Szeged-Tápén van bérmálkozás. Jövő 
vasárnap, május 14-én 8 órakor Szeged-Móravárosban, 8.30-kor 
Kunszentmártonban, 9 órakor Domaszéken, 10.30-kor 
Sándorfalván részesülnek a bérmálkozás szentségében az arra 
felkészült fiatalok.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Szegedi városi zarándoklatra hívja a Belvárosi Plébánia a katolikus 
közösségek tagjait május 14-én, jövő vasárnap. Az összejövetel célja 
a közös ima a résztvevők szűkebb és tágabb lakóhelyükön élőkért. 
Csatlakozási időpontok és helyszínek a következők:  
7.30  Kezdő ima a Székesegyházban  
8.15  Újszeged, Árpád-házi Szent Erzsébet templom  
10.00 Szentmise a Tátra téri Szent Gellért templomban  
11.15 Tovább indulás a József Attila sugárúton  
12.30 Rókus, Szent Rókus templom  
13.30 Kálvária domb, közös imádság  
14.30 Alsóváros, Havas Boldogasszony templom, rózsafüzér 
imádkozása (indulás 16.00-kor a Dómba)  
17.00 Rózsafüzér a Dómban, majd 18.00 órakor szentmise  
A közös imába való bekapcsolódásra mindenkit szeretettel várnak 
a szervezők, akár csak egy-egy szakaszra, vagy a befejező, közös 
nagy útvonalra Alsóvárostól a Dómig. A zarándoklat fővédnöke 
Kondé Lajos pasztorális helynök és Thorday Attila esperes.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szeged-Csanádi Egyházmegye Kateketikai Intézete az idén is 
megrendezi az óföldeáki zarándoklatot, mely célállomása az 
egyházmegye egyik legrégebbi épített emléke, az óföldeáki 
Szűz Mária Keresztények Segítsége erődtemplom. A Szegedről, 
Makóról, valamint Földeákról induló zarándok-csoportokhoz az 
alábbi űrlap kitöltésével (forms.gle/xKFcZABrXe8fUdVC9) lehet 
csatlakozni május 18-án, éjfélig. A szervezők kérik, hogy az 
étkezéséről mindenki maga gondoskodjon. Az egyéni „batyus 
ebéd” elfogyasztására a helyszínen lesz lehetőség.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Április 21-én a Gál Ferenc Egyetem Klebelsberg termében 
mutatták be a Boldog Batthyány-Strattmann László életéről 
készült dokumentumfilmet. A filmvetítést követően a Magyar 
Batthyány Alapítvány elnökével, Batthyány-Schmidt Margittal és 
fiával, Batthyány Boldizsárral beszélgethettek a résztvevők. Az 
Alapítvány életében a 2023-as év több szempontból is jelentős: 
Batthyány-Strattmann Lászlót 20 éve avatták boldoggá, továbbá 
ebben az évben indították el feleségének, Coreth Mária 
Teréziának a boldoggá avatási előkészületeit is. 

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

A középiskolai tanulmányaikat most befejező, ballagó 
diákoknak  

a Toronyirány szerkesztősége nevében gratulálunk,  
és sok sikert kívánunk az érettségi vizsgákhoz!  

Kiadja a Glattfelder Alapítvány 
Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László  
Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,  
 Cserny Szilvia, Kozma Gábor, 
 Szeberényi Klára, ✟ Tóth Sándor 
Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.  


